

Воспоминания Хвощинской Елены Юрьевны

...Я говорила о родных со стороны Салтыковых, но были ещё родные со стороны Голицыных. Старшая в семье была прабабушка, княгиня Анна Александровна Голицына, рождённая княжна Грузинская, из рода Грузинских царей, знаменитая красавица того времени... Анна Александровна была очень достойная, умная и добрая женщина. У неё было три сына и четыре дочери. Николай (мой дедушка), Александр и Андрей; Елизавета была за князем Куракиным, Софья за Полтарацким, Татьяна за Потёмкиным и Александра за князем Мещерским. Всем им она дала основательное образование и вселила в их сердца горячую любовь к Богу.

Россия ей обязана одним из героев 1812 года князем П.И. Багратионом, которого она выписала из Грузии; он был её близкий родственник, очень бедный. После того, как князь Багратион прославился, прабабушка княгиня Анна Александровна Голицына собрала к себе большое общество родных и знакомых чествовать героя. Когда за обедом провозгласили тост за здоровье князя, то он встал из-за стола, и подойдя к дворецкому прабабушки, стоявшему сзади его кресла, расцеловал его, сказав: «Ему первому я обязан, что пользуюсь всем, что теперь имею, так как он дал мне возможность представиться в доме моей благодетельницы, он первый меня одел и за него с благодарностью пью мой первый бокал!..

У прабабушки Анны Александровны был один брат, князь Юрий Александрович Грузинский, известный своим буйным характером, красотой и любителем женщин. Он был женат на Бахметьевой, которую страшно мучил. Он был совершенно дикий человек, по своему нраву и поступкам; под его начальством было несколько разбойничьих шаек, которые занимались грабежами по Волге. Эти случаи дошли до правительства и для производства следствия был отправлен отец моей матери Н.Д. Бахметьев, тогда бывший ещё молодым жандармским офицером; он открыл все злодеяния князя Грузинского и доложил правительству всю правду. Тогда князю Грузинскому был запрещён выезд из его села Лыскова, и он был под присмотром полиции. С того времени поселилась страшная вражда между Грузинскими и Бахметевыми. У него была единственная дочь Анна Георгиевна, замужем за графом Толстым.



